

以色列媒体报道 以军在加沙设“杀伤区” 进入者“会被射杀”

胡若愚

以色列军方宣称，自本轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带“消灭”超过9000名“恐怖分子”。然而，以色列《国土报》3月31日援引以色列国防军一些官员和以军官兵的话报道，其中一些所谓的“恐怖分子”可能是平民，他们唯一的“罪行”就是进入以军部队自行划设的“杀伤区”，而且不知道这种无形的界线在哪里。

“都是‘恐怖分子’”

《国土报》举例说，根据以色列军方发布的一项战果，在以南部城市阿什凯隆遭到火箭弹袭击后，以军确认一名从加沙地带南部城市汗尤尼斯发射火箭弹的“恐怖分子”，命令空军攻击并消灭这名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员。

然而，卡塔尔半岛电视台一个多星期前发布的视频显示，在以军事实施上述攻击行动时，有四名而非一名男子，身着便装，结伴走在一条宽阔的路上。在他们两旁没有别人，只有住宅废墟。一架以军无人机突然发射火箭弹，两名男子当即死亡。其余两人受伤，试图逃离。几秒钟后，他们被第三枚、第四枚导弹击中，湮没在大火和烟尘中。

一名以色列国防军高级军官向《国土报》证实：“这是一起非常严重的事件。他们没有武器，并未对他们所行走区域的以军部队构成危险。”一名了解情况的情报官员说，根本无法确定那些巴勒斯坦人是否参与发射火箭弹。这些人只是离发射地点最近的人，可能是“恐怖分子”，也可能是出来

寻找食物的平民。这只是以军在加沙地带杀死巴勒斯坦人方式中一个公开事例。加沙地带卫生部门说，以军行动迄今导致巴方超过3.2万人死亡。以军今年1月在本轮巴以冲突爆发100天之际宣布在加沙地带打死约9000名“恐怖分子”。

然而，多名以军预备役和现役指挥官接受《国土报》采访时对这9000人都是“恐怖分子”的说法表示怀疑。他们暗示，“恐怖分子”的定义可以有多种解释。一些平生从没拿过枪的巴勒斯坦人很可能在被打死后被以色列军方界定为“恐怖分子”。

一名曾在加沙地带服役的以军预备役军官说：“实际上，以色列国防军在其部队行动区域内杀死的任何人，都是‘恐怖分子’。”

“即便手无寸铁”

按照《国土报》的说法，随着加沙战争持续，以方所公布消灭巴方武装人员的数字成为一种“骄傲”的来源，或许是以色列自开战以来最接近“胜利形象”的战果。只是，在以军南方司令部一名非常了解情况的高级军官说，这些战果并不完全真实。

他说，每次行动结束后，部队报告的歼灭“恐怖分子”人数都让他“震惊”。缘由是哈马斯武装人员并不成群结队出动。“你不是个天才就能意识到，在汗尤尼斯或杰巴利街街头并没有数百名或数十名武装人员(集中)与以色列国防军作战”。

一名负责向上级报告歼灭“恐怖分子”人数的预备役军官强调，他们没

有编造战果，“但是没有人能确定谁是‘恐怖分子’，谁是在进入以色列国防军部队作战区后被击中。”一些近几个月在加沙地带服役的以军士兵指出，巴勒斯坦人被打死是否被列为“恐怖分子”，不在于他做了什么，而在于他不是不在“作战区”被打死。

“作战区”即“杀伤区”，指以军部队在其停留地点，通常是一栋废弃楼房的周围划设封闭军事区。一名预备役军官说：“只要有人进入，主要是成年男性，命令就是开枪射杀，即便那个人手无寸铁。”

而且，这种“杀伤区”没有明显标志，具体范围由指挥官划定，并非事先确定。也就是说，实际操作，由在场指挥官决定，无论这名指挥官是旅长、营长还是连长。

据《国土报》援引以色列国防官员等知情人士的话报道，一些指挥官不会下令向平民开枪，但一些指挥官甚至高级指挥官在加沙地带有所欲为。

“对我们的指挥官来说，如果我们在行动区内发现不属于我们部队的人，我们就会被告知要格杀勿论。”一名来自以军某预备役旅的士兵在描述他的经历时说，“我们被明确告知，即使嫌疑人跑进一栋有人的建筑物，我们也应向该建筑物开火并打死那名‘恐怖分子’，哪怕导致其他人受伤。”

没有真正的交战规则

《国土报》提到，以军去年12月在加沙地带北部加沙城“误杀”3名向以军求救的以色列籍被扣押人员，很大程度上就是因为他们成功逃跑后，

进入了以军某部队在加沙城沙贾耶居民区划设的“杀伤区”。

不清楚有多少手无寸铁的巴勒斯坦平民在进入这些“杀伤区”时遭射杀。以军总参谋部的一个小组正在实地调查。

一名参与作战的以军高级指挥官说，在加沙地带北部许多地方，一些平民试图回到或留在自己的房子里，以保护自家财产。他们并不清楚自己会被以军认定为“构成危险”。他们可能就在以军士兵所在建筑物旁边，如果被以军发现，通常会被射杀。

这名高级指挥官估计，在一些射杀平民事件中，加沙平民试图前往他们认为以军部队已离开的地方，可能是为了找吃的。“当他们前往这种地方时，他们就会被视为可能伤害我们部队的人，会被射杀。”

关于如何甄别以军在加沙地带打死的是“恐怖分子”还是平民，以色列国防军一名发言人辩解，以军正在进行对哈马斯的战争，“不断呼吁平民撤离交火激烈的作战区，并正努力让平民尽可能安全撤离”。

这名发言人否认以色列国防军划设“杀伤区”，声称以军“逮捕大量‘恐怖分子’或‘恐怖分子’嫌疑人，没有在激烈的作战区造成破坏”。

《国土报》指出，以色列国防军的规则手册中的确没有关于“杀伤区”的书面命令，但这并不意味着以军士兵对这一概念一无所知。而且以军士兵普遍感觉，在加沙地带的军事行动中，没有真正的交战规则，许多部队自行其是。(新华社特稿)

外交部:欢迎旧金山市市长访华

新华社北京4月1日电(记者成欣)美国加利福尼亚州旧金山市长布里斯德宣布将于近日访问中国。对此，外交部发言人汪文斌1日表示，中方欢迎布里斯德市长访华，希望此访取得积极成果，进一步推动旧金山对华合作及中美地方交流。

汪文斌在例行记者会上说，中美关系的希望在人民，基础在民间，未来在青年，活力在地方。中方一向支持、鼓励两国各界人士多来往、多交流，不断积累共识，增进信任，排除干扰，深化合作，为两国人民带来更多实实在在的福祉。

罗马尼亚和保加利亚 部分加入申根区正式生效



3月31日，在罗马尼亚首都布加勒斯特附近的亨利·科安达国际机场，旅客走过一处写有“欢迎加入申根”标语的牌子。自3月31日起，罗马尼亚和保加利亚与申根区其他国家之间的欧盟内部空中和海上边境将不再对出入境人员进行检查。新华社发

日本肾脏学会公布小林制药事件 部分消费者调查结果

新华社东京4月1日电 针对日本小林制药公司含红曲成分保健品导致消费者健康受损问题，日本肾脏学会1日在其官网公布了以47名健康受损消费者为对象的独立调查报告结果。结果显示，这些消费者中约四分之三停止服用问题保健品后症状改善，还有四分之一接受了类固醇治疗，病情严重需要透析的有两人。

日本肾脏学会在官网上发布报告说，该学会自3月27日起对会员医生接诊相关消费者的情况进行互联网问卷调查，截至目前调查共涉及47名健康受损消费者。

调查结果显示，这些消费者初诊时间都在2023年11月以后，其中约80%消费者的就诊时间集中在今年1月以后。这些消费者中约90%年龄在40岁至69岁之间，女性占66%。初诊时半数以上消

费者的主要症状是倦怠感、食欲不振、尿液异常和肾功能障碍。在这些消费者中确诊的疾病主要有肾小管间质性肾炎、急性肾小管损伤，这些消费者中没有死亡病例。

报告说，47名消费者中有46人服用了小林制药的红曲胆固醇颗粒，1人服用了该公司宣称能减内脏脂肪和降低胆固醇的“内脂帮手+胆固醇”。“内脂帮手+胆固醇”这款产品是小林制药此前宣布召回的3款含红曲成分保健品之一。

3月31日，日本厚生劳动省与和歌山县有关机构依据食品卫生相关法规对小林制药位于和歌山县的工厂进行了现场检查。

日本小林制药公司3月29日发布的数据显示，截至3月28日晚，服用该公司含红曲成分保健品的消费者已有5人死亡、114人住院。

联合国竟然开不起扶梯 只因美国欠费

最近，前来参加联合国人权理事会第55届会议的一位非政府组织代表发现，在联合国日内瓦总部所在地万国宫，从一楼大厅通往二楼人厅的自动扶梯停止运行，大量参会人员不得不步行上下楼。

实际上，这只是万国宫近期采取的缩减开支措施中的一项。除停运扶梯之外，万国宫还实施缩短开放时间、限制使用办公室照明和暖气等缩减开支措施。

由于能源价格上涨，为了弥补15万美元左右的电费亏空，联合国日内瓦总部不得不从去年12月20日起关闭4周。通过限用水电、限制加班、临时冻结招聘等一系列缩减开支措施，目前联合国日内瓦总部将非工资相关费用减少了40%以上。

联合国秘书长古特雷斯表示，如果不实施缩减开支措施，联合国将难以避免在履行法律义务方面出现违约，而责任在于“并非所有会员国都足额缴纳摊款”。联合国官网信息显示，2023年有142个会员国足额缴纳了当年的会费，世界主要大国中只有美国欠费；2022年有146个会员国足额缴纳了联合国会费，其中依然没有美国。

联合国人道协调员一名官员抱怨说，当前国际局势动荡，全球仅局部暴力冲突就有50多场，联合国急需为遭受战乱、饥荒的国家提供援助，而美国肆意拖欠会费，“不断冲击道义底线”，造成近年来最严重的联合国流动性危机。

据新华社日内瓦4月1日电

新研究预测 气候变化 或将影响全球计时

据新华社伦敦3月31日电 近日在线发表于英国《自然》杂志上的一篇研究论文预测，地球两极冰加速融化正在影响地球自转速度，这将导致历史上首个闰秒推迟三年出现。

论文作者、美国加利福尼亚大学圣迭戈分校斯科里斯普海洋研究所的地球物理学家邓青·阿格纽利用卫星数据，研究了地核运动和气候变化等对地球自转角速度的影响。

文章说，近几十年来，地核液态部分自转角速度以恒定速率持续下降，这导致地球其余固态部分自转角速度增加。在这种效应影响下，如果不考虑两极融冰，地球上可能最早于2026年需要进行首次闰秒调整。然而从20世纪90年代以来，由于格陵兰岛和南极洲冰融化加快，部分地球质量从两极向赤道附近转移，这导致地球自转角速度减慢。受此影响，首次闰秒调整可能将推迟到2029年。

世界上有两种常用计时系统，分别是基于地球自转的世界时(UT)和基于原子振荡周期的国际原子时(TAI)。由于地球自转速度的不均匀性，随着时间推移，两个计时系统之间会出现时差，因此有了“协调世界时”(UTC)的概念。“协调世界时”以国际原子时秒长为基础，在时刻上尽量接近世界时。

俄罗斯抓获与音乐厅恐袭有关人员

据新华社莫斯科4月1日电(记者黄河)俄罗斯联邦安全局4月1日发布通报说，该局3月31日在俄南部达吉斯坦共和国反恐行动中抓获的涉案人员，与22日发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击事件有关。

通报说，该局31日在达吉斯坦共和国挫败了一个恐怖组织的活动，该组织由数名外国公民组成，计划在达吉斯坦共和国的卡斯皮斯克市人群密集区域进行恐怖活动。被抓获的武装分子直接参与资助音乐厅恐袭事件的实施者并向他们提供支持。

俄罗斯国家反恐委员会3月31日说，俄方当天在达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉市以及卡斯皮斯克市进行反恐行动，抓获3名正谋划实施恐怖犯罪的武装分子。

位于俄首都莫斯科近郊的“克罗斯斯”音乐厅3月22日晚发生严重恐袭事件。截至当地时间30日早晨，恐袭导致144人死亡、551人受伤。

以色列军队撤离加沙城希法医院



4月1日，在加沙地带加沙城的希法医院，人们查看医院的损坏情况。据巴勒斯坦电视台4月1日报道，以色列军队当天凌晨从位于加沙地带的最大医院希法医院撤离。此外，以色列军方4月1日发布战况通报称，以军和情报部门已在希法医院地区“完成精确作战活动并撤离该地区”。新华社发

一场“圈钱”与“烧钱”的大戏

新华社记者 熊茂伶

一场竞选活动能“圈”多少钱?美国总统拜登刷新了纪录:2500万美元。

近日，在同为民主党人的前总统奥巴马和克林顿助阵下，为连任奔走的拜登在纽约一场竞选筹款活动中募集到超过2500万美元，打破单场政治活动最高筹款纪录，令人咋舌。

据美国媒体报道，这场活动最低门票价格为225美元。捐款10万美元可与三任总统合影，25万美元能参加活动中的招待会，若出到50万美元则能进入更为私密的小圈子“聚会”。简言之，出钱越多，越有可能和“大人物”亲密接触。

相形之下，拜登的对手、共和党前总统特朗普的“圈钱”成绩单逊色不少。统计显示，拜登是此次募集的款项就远超特朗普团队整个2月募集的资金总额。整体看，特朗普的“钱袋子”目前不如拜登充盈。据统计，截至2月底，拜登手头有1.55亿美元现金，特朗普和他的政治行动委员会拥有现金数量则不及拜登的三分之一。

更令特朗普雪上加霜的是，他官

司缠身需要支付高额律师费和巨额罚款，这给他的竞选带来很大资金压力。据彭博社报道，2023年特朗普的法律费用开支达5120万美元。今年早些时候，纽约两家法院分别因名誉诽谤案和财务欺诈案对特朗普处以合计超过4亿美元的罚金。

不过，特朗普也不甘落后。据英国《金融时报》报道，特朗普的竞选团队预计在4月初佛罗里达州的一场大型筹款活动中筹集到3300万美元。

目前，特朗普在民调上仍保持着微弱领先优势。美国选举信息网站“真正透明政治”的数据显示，在亚利桑那、内华达、威斯康星、密歇根、宾夕法尼亚、北卡罗来纳和佐治亚这些大关键州，特朗普在多个民调中的支持率均领先拜登约1个百分点。

民主党早早祭出两位前总统替拜登造势，分析人士认为这反映出民主党内对于拜登民调落后的担忧。《华尔街日报》撰文认为，现任总统与两位前总统“合体”的场景并不多见，此次三人聚首，表明拜登正在艰难的政治

环境下试图赢得连任。

无论如何，2024年美国大选注定是一场“圈钱”与“烧钱”的大戏。据美国广告追踪公司AdImpact预测，2024年美国大选选举将是自有史以来最昂贵的一次，候选人在各个平台花掉的政治宣传费用累计将超过100亿美元。美媒称其为“最昂贵、也可能是最具分裂性的总统竞选”。

巨额开销引发美国民众不满。美国皮尤研究中心发布的民调显示，相当数量的美国人认为当下政治竞选成本“太高”，超过七成受访人赞同限制个人和组织在政治竞选上的支出。此外，85%的人认为，政治竞选成本高昂使优秀的人很难竞选公职。

美国独立选民埃米莉·梅斯纳日前对记者表示，她认为两党都被金钱利益所困。“这是一个真正的问题。”她说。

美国布伦南司法研究中心指出，在美国，少数富有的金主主导着选举的捐赠和支出，美国亟须对竞选资金、透明度和规则的有效执行进行限制。(新华社华盛顿3月31日电)

日本东京中心地区气温 创1876年以来3月最高纪录



3月31日，在日本东京，人们在户外观赏樱花。受高压天气系统控制，日本首都东京中心地区3月31日最高气温达到28.1℃。日本气象厅说，这是自1876年有相关记录以来的3月最高气温。新华社发